"扎根草原,建设边疆" 只为《父亲的草原母亲的河》。

由康洪雷执导,汇集了李泓良、德姬、斯琴高娃、涂们、阿云嘎等演员的连续剧《父亲的草原母亲的河》从昨日起在总台央视电视剧频道经典剧场播出。该剧以新中国成立初期为背景,通过都市青年莫家四兄妹响应"扎根草原,建设边疆"的号召展开,讲述了4兄妹先后来到内蒙古大草原寻找自我、努力实现理想的励志故事。

《激情燃烧的岁月》《士兵突击》《我的团长我的团》……该剧的导演康洪雷曾执导过一系列脍炙人口的影视剧作品,此次,这位从内蒙古走出来的导演秉持着自己一贯以来刚毅的人物特色、大义凛然的故事风格,将一个展现草原魅力的故事,呈现于炭屏,表达给观众。

提及这部作品,康洪雷表示:"我从内蒙古高原走来,带着《父亲的草原母亲的河》在中华优秀文化的构建和传承中,我们56个民族守望相助、相互依存、取长补短、团结一心、你中有我、我中有你。"

康洪雷亲自参与电视剧《父亲的草原母亲的河》的剧本创作,历时3年,力求真实还原从上世纪60年代末到2000年的内蒙古草原民族生活风貌与社会背景。在康洪雷看来,现在,个体与国家都在向着幸福奔走,而幸福除了经济指标外还有精神指标,身为文艺工作者,能做的就是通过故事与人物传达精神层面、思想层面,甚至是哲学层面上的具象信息,而非空喊口号。

《父亲的草原母亲的河》中就涵盖了这样重要的一笔,故事用以小见大的创作手法,通过讲述发生在大草原的历史故事来体现祖国与各民族间你中有我、我中有你、共同追求美好生活、互相感受彼此文化的共同体精神,这不是刻意创造出来的,而是历史流转的基因,是谁都无法抹去的。

剧中,莫家兄妹来到内蒙古大草原, 在与乌兰牧骑队伍和牧人共同拼搏奋斗 的过程中经历了爱恨别离,有人为了留在 草原选择抛弃过往、有人拥有着大草原给



予的最为淳甘的灵魂、有人为了草原的丰茂奉献了自己的生命。他们通过真实再现前辈们扎根草原、建设边疆的坚持与努力,将观众拉回历史的长河重新回溯祖国的历史征程。

王姝



七小汪警犬队

每一个警校生心中都有一个刑警梦。警校毕业生钱小天做梦都在与穷凶极恶的犯罪分子作斗争。现实却给了钱权恶的犯罪分子作斗争。现实却给了钱小天一记耳光,他被分配到公安局员。在大多数人的眼中,狗非常可爱,并且听话。但是,警犬也有它的傲娇性格。钱小天第一天遇到自己的犬拍档饺子,就被饺子来了一个下马威——在鞋子上撒尿,一人一犬之间无法产生任何默契。挫折往往是成功的垫脚石,通过一次的挫折,终于让钱小天成长了起来,成为了一位真正的警犬驯导员。

中央电视台(六套)20:18播出

生财有道

大山深处藏美味

商业的繁荣,带动了经济和文化的发

百家讲坛

第三集《长安大道连狭斜》

唐都长安城——一座屡遭战火洗礼,仍永远屹立在世人内心世界里的巍峨都城。而卢照邻创作的《长安古意》就为我们展开了唐代长安生活的

法律讲堂

被激怒的丈夫

通过一起妻子出轨,丈夫险些将

中央电视台(二套)18:44播出

展,也造就了詹桥镇特色豆制品、药膳等"亦湘亦鄂、自成体系"的特色饮食文化。

··· 中央电视台(十套)12:00播出

广阔画卷。那么,卢照邻的这首《长安古意》究竟展现了怎样精彩的长安风貌?从中我们能感悟到哪些唐朝兴衰的历史奥秘呢?

········ 中央电视台(十二套)18:50播出

妻子杀害的案例,讲解被害人谅解等 法律知识。

今晚电视

★中央电视台(一)

20:06 特约剧场

22:34 典籍里的中国

★中央电视台(三)

★中央电视音(± 19:30 开门大吉

20:57 幸福账单 21:50 艺览天下

★中央电视台(五)

18:00 体育新闻

18:35 天下足球

21:35 体育世界 ★中央电视台(六)

18:17 故事片:

生死96小时 20:18 故事片:

七小汪警犬队

22:22 译制片: 其实他没那么 喜欢你(美国)

★中央电视台(八)

19:30 黄金强档剧场:

曾少年 21:30 经典剧场:

父亲的草原母亲的河 ★中央电视台(十)

18:54 2023美味暑假

19:42 自然传奇

20:10 探索·发现

21:20 地理•中国

★中央电视台(十二)

18:50 法律讲堂

19:22 一线

20:05 天网

20:37 道德观察

★重庆卫视

19:33 剧场:瞄准

★辽宁卫视 19:35 剧场:

辣妈正传

★吉林卫视

19:35 剧场:

我们的日子

(节目如有变动,以当天播出为准)

连 载



95 人间芳华

看

山西出版传媒集团 北岳文艺出版社 庞善强 著

"没想到他是这样的一位好同志,这一点值得全县的党员们向他学习。"梅奕瀚看了于国武一眼,"不过,那天他带头违规违纪的问题还是要处理的。"

"他已经在水务局全局会议上做了 深刻的自我检讨。"

"那你说说,你为什么要辞职?"

"我打算回农村去种地。"

梅奕瀚顿时惊愕地站了起来。

"你想去种地?"

"是的,回去领着大伙儿种地。昨天,村里又来人了,七里乡的范书记也找过我几次。"

于国武的一句话,让梅奕瀚想起了一件事情。

梅奕瀚调任平邑县工作不久,那天 他在七里乡党委书记范朝晖的陪同下去 徐家洼村调研。徐家洼村位于平邑县东南虎头山下,是一个偏僻、干旱、坡地为主的典型贫困山村。梅奕瀚发现了一个奇怪的现象,徐家洼村虽然都是破败的土窑洞,但是村里的街道却是干净整洁。

范朝晖说:"这个村子穷归穷,但精神还在。过去这个村子却是乱得很,不仅是村庄的面貌乱,人心更乱。而它的变化,归功于一个人,是这个村子的女婿,他是县水务局电管站的站长于国武。"

范朝晖指了指村子大路那边的涵洞,说:"那是泄洪渠隧道,很多年前就倒塌了。泄洪渠比村子高,每到山洪暴发的时候,整个村子便遭了殃,到处冲刷成了沟壑,老百姓几乎没有行走的地方。有一次,于国武来岳父家,看到了这个情形,便回去拿出了自己的家底,为这个村子

修路。打这以后,村里人的思想转变了,他们心里有了集体观念,不管这日子再困难,人们主动将这条来之不易的马路归拢得整整齐齐,打扫得干干净净。徐家洼村的老支书觉得自己已经跟不上时代了,没有能力带领乡亲们脱贫致富,便几次邀请于国武回村里当支书,村民们也盼着他回来。可是,人们又知道,于国武是个有公职的人,他还是一个干部,所以心里的那点盼想便也就渐渐熄灭了。"

此时,梅奕瀚看着站在自己面前身材瘦小的于国武,内心里百感交集。

"国武,你真能舍得丢下现在的这份 工作?"

"有啥舍不得的?我的这份工作在别 人眼里那是一份有油水的差事,而在我 心里仅仅是为了工作。既然是工作,到哪 里不是工作。农民们需要我,我不能再寒 了他们的心。"

"国武,你在徐家洼为村民们所做的事情,我已经知道了,你是好样的。"

"梅书记,我之所以现在想回村子里,还有一个原因,就是县委落实了以黄花作为推动全县脱贫攻坚和经济发展的主导产业。我认为这个产业及相关扶助政策非常好,政府要拿出钱来去帮助农

民鼓起钱袋子,我有信心带领徐家洼的村民发展好这项产业,让那里的群众尽早脱贫致富。"

梅奕瀚没有想到,县委做出决议后, 于国武竟然是带头积极发展黄花产业的 第一个人。

"国武,徐家洼的老百姓需要你。回去后需要什么帮助,请及时告诉我。"

此时,于国武才露出一张笑脸:"我知道,发展黄花产业离不开水,打井的事情我已经和邹启明局长谈好了。"

三请迟力强

平邑县黄花产业动员会之后,梅奕瀚连续到兴云镇、大晏镇、许家堡乡30多个重点村调研。他发现,除了原黄花种植户有比较大的积极性外,大部分村民依然持以观望态度。梅奕瀚之所以要将黄花产业的重点区域先放在了这一乡两镇,主要是因为其靠近火山群、机场、市区,一旦黄花产业形成规模,接地连天涌动起金闪闪的花海,那是何等的景致,势必会吸引大批的游客来到平邑县观光,优质的环境氛围亦必将吸引更多的投资者前来合作。